

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 130 (1948) | Воскресенье, 31 октября 1948 г. Цена 20 к.

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи

Центральный Комитет ВКП(б) шлет свой привет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи в день его 30-летия.

За тридцать лет существования Коммунистический Союз Молодежи прошел славный путь борьбы и побед. Под руководством большевистской партии ленинский комсомол вырастил и воспитал еще в период после первой мировой войны миллионы активных строителей социализма, верных сынов и дочерей советского народа.

В годы мирного строительства, в период сталинских пятилеток, комсомольцы и комсомолки, движимые советским патриотизмом, прославили себя вдохновенным трудом на благо нашей Родины.

В период Великой Отечественной войны комсомольцы и комсомолки на фронте и в тылу, в армии, во флоте и авиации показали примеры мужественной борьбы за честь, свободу и независимость нашей Родины. Их имена вписаны в летопись героической борьбы советского народа и его Вооруженных сил против фашистских варваров.

В послевоенные годы на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в МТС и в стройках, в научно-исследовательских институтах и учреждениях—всюду комсомол деятельно участвует во всенародной борьбе за дальнейший подъем хозяйства и культуры нашей страны.

Учащаяся молодежь, школьники, ученики ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, студенты вузов и техникумов неустанным овладевают знаниями, готовясь стать в ряды строителей коммунизма.

Самоотверженным служением Родине и своей преданностью партии Ленина—Сталина комсомол завоевал уважение и любовь всего нашего народа. Комсомол добился замечательных успехов благодаря тому, что всегда был верным помощником большевистской партии и воспитывал передовых людей молодого поколения в духе ленинизма.

Центральный Комитет ВКП(б) желает ленинскому комсомолу в день его 30-летия новых успехов в благородном деле воспитания молодежи в духе преданности и любви нашей Советской Родине.

Центральный Комитет ВКП(б) выражает уверенность в том, что ленинский комсомол и вперед будет с честью выполнять свой долг перед Родиной и впишет новые славные страницы в историю коммунистического движения молодежи.

Да здравствует ленинский комсомол!

Да здравствует ваша славная советская молодежь!

Да здравствует наш вождь и учитель молодежи—товарищ Сталин!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. Шверник.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.
Москва, Кремль. 28 октября 1948 года.

Награждение Московской городской организации ВЛКСМ, Ленинградской городской организации ВЛКСМ, Сталинградской городской организации ВЛКСМ, Севастопольской городской организации ВЛКСМ, Одесской городской организации ЛКСМ Украины орденом Красного Знамени

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября 1948 года за героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, награждены орденом Красного Знамени

Московская городская организация ВЛКСМ,
Ленинградская городская организация ВЛКСМ,
Сталинградская городская организация ВЛКСМ,
Севастопольская городская организация ВЛКСМ,
Одесская городская организация ЛКСМ Украины.

Вопрос. Как вы расцениваете результаты обсуждения в Совете Безопасности вопроса о положении в Берлине и поведение англо-американских и французских представителей в этом деле?

Ответ. Я их расцениваю как проявление агрессивности политики англо-американских и французских правящих кругов.

Вопрос. Верно ли, что в августе этого года однажды уже было достигнуто соглашение четырех держав по вопросу о Берлине?

Ответ. Да, верно. Как известно, 30 августа сего года было достигнуто соглашение в Москве между представителями СССР, США, Англии и Франции об одновременном проведении мероприятий по снятию транспортных ограничений, с одной стороны, и введению в Берлине немецкой марки советской зоны, как единственной валюты, с другой стороны. Это соглашение не задевает чьего-либо престижа, оно учитывает интересы сторон и гарантирует возможность дальнейшего сотрудничества. Но правительства США и Англии дезавуировали своих представителей в Москве и объявили несуществующим это соглашение, т. е. нарушили его, решив передать вопрос в Совет Безопасности, где у англо-американцев имеется обеспеченное большинство.

Вопрос. Верно ли, что недавно в Париже при обсуждении вопроса в Совете Безопасности в СССР подняли вопрос о соглашении и сотрудничестве, чтобы сорвать соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ. Именно поэтому они срывают уже состоявшиеся соглашения, дезавуируют своих представителей, вырабатывают вместе с СССР такие сог-

ворах вновь было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине еще до голосования его в Совете Безопасности?

Ответ. Да, верно. Представитель Аргентины, он же председательствующий в Совете Безопасности г. Прамуглиа, ведущий неофициальные переговоры с тов. Вышиакским от имени других заинтересованных держав, действительно имел в руках согласованный проект решения вопроса о положении в Берлине. Но представители США и Англии вновь объявили это соглашение несуществующим.

Вопрос. В чем же суть дела, нельзя ли объяснить?

Ответ. Дело в том, что вдохновители агрессивной политики в США и Англии не считают себя заинтересованными в соглашении и сотрудничестве с СССР. Их нужно не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы сорвать соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ. Именно поэтому они срывают уже состоявшиеся соглашения, дезавуируют своих представителей, вырабатывают вместе с СССР такие сог-

лашения, переносят вопрос в Совет Безопасности в нарушение устава Организации Объединенных Наций, где они имеют обеспеченное большинство и где они могут «доказать» все, что им угодно. Все это для того, чтобы «показать» невозможность сотрудничества с СССР, «показать» необходимость новой войны и тем подготовить условия для развязывания войны.

Политика нынешних руководителей США и Англии есть политика агрессии, политика развязывания новой войны.

Вопрос. А как расценить поведение представителей шести государств в Совете Безопасности: Китая, Канады, Бельгии, Аргентины, Колумбии, Сирии?

Ответ. Очевидно, что эти господа поддерживают политику агрессии, политику развязывания новой войны.

Вопрос. Чем все это может кончиться?

Ответ. Это может кончиться лишь позорным провалом поджигателей новой войны. Черчилль, главный поджигатель новой войны, уже добился того, что лишил себя доверия своей нации и демократических сил всего мира. Такая же судьба ожидает всех других поджигателей войны. Слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 31-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

В честь юбилея комсомола

В ознаменование славного юбилея комсомола многие молодые производственники предприятий нашего города 29 октября добились высокой производительности труда.

На шахте «Капитальная» комсомолец навалоотбойщик т. Хамидулин в этот день выполнил норму за 161 процент. На шахте № 4 навалоотбойщик т. Крецов дал выработку 134 проц. Молодой стахановец шахты № 9 т. Кулаков выработал более двух норм. В стройкоопторе промжилстроя плотник т. Минибаев выполнил задание на 160 проц., маляр т. Мирсоньев — на 170 проц. Свыше полутора норм дали молодые работницы артели «Победа» тт. Ковалева, Сергеева, Белоусова. Молодой стахановец центральных электромеханических мастерских т. Моисеев выполнил задание на 350 проц.

Каждый работает за двоих

Чтобы выполнить установленный план при производительности труда в 100 проц. на одного человека, в промкомбинате необходимо иметь 72 квалифицированных мастера и 21 подсобного рабочего. У нас же имеется сейчас 36 мастеров и 18 учеников. Вступив в предоктябрьское соревнование, каждый наш рабочий взял обязательство работать за двоих и успешно выполнил производственную программу предприятия.

Эти серьезные обязательства с честью выполняются. В августе мы завершили план на 117 проц., в сентябре — на 115 проц. Октябрьский план будет вы-

полнен не ниже чем на 120 проц. Прекрасные образцы производительного труда показывают бригады, которыми руководят комсомольцы тт. Задорожнюк, Алаев, и бригады тт. Дымова, Кожуховского, Ткаченко.

Благодаря напряженной работе всего коллектива у нас снижена себестоимость продукции на 40 процентов по сравнению с прошлым годом.

За счет повышения темпов в работе промкомбинат дал за 9 месяцев

12.000 рублей сверхплановых

накоплений. По зарплате и расходам на административно

управленческий аппарат мы имеем экономии 90.000 рублей.

Ф. Кочетов.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В соревновании за достойную бригаду участка № 3 т. Голованов За 28 дней октября выработка у него составила 240 проц. Забойщик участка № 6 т. Карнаухов выполняет норму на 220 проц. Шишкин.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 29 дней октября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4
Шахта № 9
Шахта № 10
Шахта «Капитальная»

Досрочно выполнили октябрьский план коллективы шахт № 4, 9, Шушталепских штолен, участки тт. Антонова, Сафонова, Баукова (шахта № 4), тт. Кузнецова, Ермолина (шахта № 9), тт. Медведева, Титаренко, Кучинского (шахта № 10), тт. Перевертайло, Козлова, Иванова, Авдеенко (шахта «Капитальная»).

Высоких показателей добились бригады:

На шахте «Капитальная»
Макеева — 180 проц.
Ермошенно — 124 проц.
Буданова — 122 проц.
Витиевского — 117 проц.
Хамидулина — 116 проц.
Ткачева — 116 проц.

На шахте № 4

Вагнера — 136 проц.
Солдатова — 126 проц.
Пернатого — 111 проц.
Крецева — 111 проц.

На шахте № 10

Зенгера — 126 проц.
Баландера — 121 проц.
Полозова — 114 проц.
Чернявого — 110 проц.

Торжественное собрание, посвященное 30-летию ВЛКСМ

В день тридцатилетия ВЛКСМ в клубе им. Сталина состоялось торжественное собрание актива городской комсомольской организации совместно с представителями партийных и общественных организаций города, посвященное славному юбилею ленинско-сталинского комсомола.

Большой зал клуба был переполнен. На торжественное собрание собралась лучшая часть молодежи нашего города—молодые стахановцы предприятий, отличники школ. Звучит гимн Советского Союза. Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встречается предложение об избрании в почетный президиум руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным—лучшим другом и учителем советской молодежи. При упоминании имени любимого и дорогого вождя советского народа участники собрания, стоя, продолжительно и бурно аплодируют.

Слышатся звуки марша. Это пришли приветствовать участников торжественного собрания 150 пионеров. В их приветствии выражены горячая, любовь молодого поколения к Родине, партии, Сталину. «Да здравствует 30-й годовщина четырехкратного ленинско-сталинского комсомола!»—дружно заканчивают они свое приветствие. Пионеры передают в президиум свои подарки городской комсомольской организации. Пионеры уходят, провожаемые горячими аплодисментами всего зала.

Затем слово для доклада о тридцатилетии ВЛКСМ предоставляется секретарю Осинниковского горкома комсомола т. Марченкову. Докладчик рассказывает о героическом пути овеянного славой комсомола. Он сообщает, что в день тридцатилетия ВЛКСМ за проявленные заслуги Родина прикрепила на залый комсомольский стяг четвертый орден—орден Ленина.

Получена телеграмма от обкома ВЛКСМ, в которой обком поздравляет комсомольцев и молодежь города с 30-летием ВЛКСМ и награждением комсомола орденом Ленина.

На предприятиях и учреждениях нашего города вчера проходили оживленные митинги юношей и девушек, на которых комсомольцы выражали глубокие чувства благодарности партии и правительству за их заботу и внимание молодежи нашей страны.

большевистской партии, активным строителем коммунистического общества.

После доклада т. Марченкова выступает ряд комсомольцев с рапортами о выполнении комсомольскими организациями обязательств, принятых в честь достойной встречи юбилея. Выступающие от организаций Южногорска т. Тепляков, шахты № 4 т. Кулебакин, шахты «Калининская» т. Арабаджиев, от школы ФЗО № 86 т. Михеев, артели «Победа» т. Муртазина сообщают, что комсомольцы с честью выполнили свои юбилейные обязательства. В президиум передаются подарки от комсомольцев Южногорска и артели «Победа».

Поступает предложение принять приветственное письмо товарищу Сталину. Предложение встречается бурными аплодисментами. Также горячими аплодисментами собравшиеся одобряют текст этого письма.

В заключение торжественного собрания его участникам был дан интересный концерт силами художественной самодеятельности Дома пионеров и клуба им. Сталина. Выступил детский хор в составе 280 исполнителей, клубный ансамбль.

В день 30-летия ВЛКСМ горком комсомола получил на имя городской комсомольской организации поздравления с юбилеем и пожелания еще более успешной работы в дальнейшем от городского комитета партии и горисполкома, горкома профсоюза угольщиков.

Получена телеграмма от обкома ВЛКСМ, в которой обком поздравляет комсомольцев и молодежь города с 30-летием ВЛКСМ и награждением комсомола орденом Ленина.

На предприятиях и учреждениях нашего города вчера проходили оживленные митинги юношей и девушек, на которых комсомольцы выражали глубокие чувства благодарности партии и правительству за их заботу и внимание молодежи нашей страны.

Международный обзор

На сессии немецкого народного совета

С 22 по 25 октября в Берлине происходило заседание пятой сессии немецкого народного совета. Сессия обсуждала важнейшие вопросы, связанные с созданием неделимой миролюбивой демократической Германии.

Известно, что еще в 1945 году на основе Потсдамского соглашения было решено создать новую Германию как единую демократическое государство.

Однако в результате действий западных держав Потсдамское соглашение срывается. Германия сейчас грозит окончательный раскол.

В одном из городов Западной Германии—Бонне основался даже так называемый «парламентский совет», который в спешном порядке разрабатывает «конституцию» для так называемого западно-германского государства. Боннская «конституция»—реакционная и антидемократическая—лишает народ Германии основных свобод и

прав. С попытками иностранных империалистов и немецких реакционеров превратить Германию в колонию народные массы страны ведут упорную борьбу.

На сессии немецкого народного совета был заслушан и обсужден вопрос о проекте подлинно-демократической конституции немецкой демократической республики.

В этом проекте общегерманской конституции говорится, что Германия является неделимой демократической республикой. Заявляя о том, что государственная власть в Германии исходит от народа и служит его интересам, проект устанавливает органы власти на основе демократических выборов.

Депутаты немецкого народного собрания единодушно приняли решение о проекте конституции демократической республики Германии.

При обсуждении вопроса о мире народное собрание выступило с протестом против того, что западные державы герман-

ский и берлинский вопрос превращают в политику разжигания конфликтов между великими нациями.

Рассмотрен также вопрос о развитии мирной экономики в советской зоне оккупации Германии. Сессия отметила, что в советской зоне оккупации трудающиеся и демократические органы управления успешно восстанавливают мирную экономику собственными силами.

Итоги сессии обсуждались на многочисленных митингах и собраниях крупнейших предприятий Берлина. Немецкие рабочие и служащие поддерживают проект конституции демократической республики. Они стоят за все мероприятия, которые проводятся народным советом для создания единой миролюбивой демократической Германии.

Сельское хозяйство Болгарии на новом пути

В нынешнем году крестьяне демократической Болгарии сняли с полей богатый урожай. Особенно больших успехов до-

стигли трудовые кооперативные земледельческие хозяйства, в которых, как правило, урожай на 30 проц. выше, чем в единичных хозяйствах.

Три года назад в Болгарии было 33 земледельческих кооперативных хозяйств, а сейчас их—741. Эти кооперативы имеют свыше 4 млн. декаров (один декар—один десятигаектар) земли.

Народная власть в Болгарии оказывает земледельческим кооперативам большую помощь.

Государство выделяет для них сотни тракторов, спортивных залов, жилых и других сельскохозяйственных машин. Оказывается помощь ссудами на строительство, увеличение поголовья скота, расширение садов и поливных площадей.

Используя агротехническую науку, обладая лучшими сортами семян, хорошим инвентарем и ведя плановое хозяйство—болгарские сельские кооперативы привлекают многие тысячи новых членов.

Сельское хозяйство Болгарии впечатляюще идет к расцвету.

Школе ФЗО № 86 требуется: мастера производственного обучения, дежурные комендант, уборщицы, сторожа. Обращаться по адресу: соцгород, ул. Кирова, № 25. Школа ФЗО № 86.

Пожиженный угловой штамп школы ФЗО № 86 считать недействительным.

По нашему городу

Улучшение работы местной промышленности

В последние три месяца местная и кооперативная промышленность нашего города значительно улучшила свою работу. В августе, сентябре и октябре с большим перевыполнением плана работали промкомбинат и пищепромкомбинат. Успешно справляются с заданием артели «Шахтер», «Культбыт», «Победа».

Повысилось качество выпускаемой продукции предприятиями местной и кооперативной промышленности. Так, хорошую металлическую посуду стала выпускать в последнее время артель им. 18 лет Октября. Добротную одежду шьет артель «Победа». Высокого качества выпускает колбасные изделия артель «Шахтер». Изделия мест-



Н. М. ПРЖЕВАЛЬСКИЙ
(К 60-летию со дня смерти—
1 ноября 1888 года)

Среди знаменитых путешественников прошлого столетия одно из видных мест занимает Н. М. Пржевальский—русский путешественник-географ, выдающийся исследователь Центральной Азии. Он возглавил пять экспедиций, продолжавшихся в общей сложности почти одиннадцать лет. За это время им было пройдено 33.268 км. Пятую экспедицию ему не удалось довести до конца: зарывшись в пути тифом, он умер в г. Караколе (ныне Пржевальск) и похоронен на берегу озера Иссык-Куль.

Труды Пржевальского представляют огромный интерес как для специалистов, так и для широкого круга читателей.

Говоря о Н. М. Пржевальском и других подобных ему путешественниках—затузиахах, великий русский писатель А. П. Чехов отмечал их «идеальность, благородное честолюбие, имеющее в основе честь родины и науки, их упорство, никакими лишениями, опасностями и искушениями личного счастья непобедимое, стремление к разнамеченной цели, богатство их знаний и трудолюбие... Недаром Пржевальского, Миклуха—Маклая... знает каждый, и недаром по тем путям, где проходили они, народы составляют о них легенды».

—★—

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов горсовета о том, что 2 ноября, в 7 часов вечера, в малом зале клуба им. Сталина созывается 11-я сессия городского Совета.

Повестка дня: 1. О мерах, обеспечивающих выполнение местного бюджета 1948 года к 1 декабря с. г. (Докладчик—зав. горф. т. Амелин; содоклад председателя бюджетно-финансовой комиссии т. Швецова).

Горисполком.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Клуб имени Сталина
31 октября—Молодая гвардия
2, 3 ноября—Гроза
для детей—Золушка
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10.